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Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) da 
Câmara Municipal de Nova Santa Rita – PI, em 13 (treze) de março de 2026 (dois mil 
e vinte e seis). 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, reuniram-se às 10h15min (dez 
horas e quinze minutos) no Plenário da Câmara Municipal de Nova Santa Rita – PI, os 
seguintes vereadores: Alex Ferreira de Sousa, Ana Alzira Barroso Rodrigues, Antônio 
Cleiton Filho, Claudiane Lopes da Silva, Ernande de Jesus Nobreza, Etevaldo Oliveira 
Soares, José Valdo Rosado de Sousa, Josivan Coelho dos Reis e Onelio de Carvalho 
Lopes. O Sr. presidente, Josivan Coelho dos Reis, declarou aberta a sessão e determinou 
a leitura da ata da sessão anterior. Em seguida, passando ao grande expediente, 
franqueou-se a palavra ao Vereador Etevaldo Oliveira Soares, que justificou sua ausência 
na sessão anterior por estar acompanhando as máquinas que estavam realizando a 
perfuração de um poço na Comunidade Várzea Grande, poço esse vindo através do 
Deputado Merlong Solano, que muito tem beneficiado nosso município, citando o trator e 
os kits de irrigação. Comentou que também esteve nos últimos dias com o Deputado Gil 
Carlos, tratando de assuntos de grande importância para a cidade, e que em breve serão 
divulgados. Reafirmou seu compromisso com a população, sempre em busca de 
benefícios. Concedeu-se a palavra a Vereadora Ana Alzira Barroso Rodrigues, que disse 
está trazendo a Tribuna um assunto de grande importância para a saúde pública, a 
situação dos animais de rua, que geralmente é uma demanda silenciosa, tendo 
conversado com pessoas da saúde e com o Secretário de Meio Ambiente, Felipe, que se 
colocou a disposição de ir em busca de informações e depois dar um retorno, pois ainda 
não há nenhum programa ou política pública voltada para essa situação. Citou que há 
vacinação uma vez ao ano para os animais, mas que não existe equipe de captura dos 
animais de rua para que possam ser vacinados, solicitando a possibilidade de 
implantarem essa ação, assim como buscarem projetos para castração, precisando claro, 
haver um planejamento da viabilidade orçamentária, dizendo que podem estar levando 
essa pauta para o Prefeito Heli. Devido a passagem do dia Internacional da Mulher, 8 de 
março, parabenizou a todas as mulheres pela força de superar os obstáculos e as 
batalhas da vida. Facultou-se a palavra a vereadora Claudiane Lopes da Silva, que citou 
sobre o dia 8 de Março, que é celebrado o dia internacional da mulher, uma data que 
representa muita luta, resistência e coragem, pois os direitos femininos não foram 
concedidos, mas sim, conquistados, com muitas lutas históricas, onde muitas foram 
silenciadas, impedidas de estudar, trabalhar  e até votar, mas que nunca desistiram das 
batalhas e hoje podem ocupar diversos espaços, citando ela e a vereadora Ana Alzira e 
sua representatividade política. Citou também o trabalho nos avanços que impactam a 
humanidade, destacando a cientista Tatiana Sampaio que com seus estudos sobre a 
Polilaminina, fez grandes avanços para o tratamento de lesões medulares, mostrando 
fundamental contribuição feminina. Explanou que ainda há muito que avançar, 
fortalecendo as políticas públicas para qualificação das mulheres, valorizando e 
homenageando a todas as guerreiras. Cedeu-se a palavra ao Vereador Ernande de Jesus 



Nobreza, que justificou sua ausência na sessão anterior, pois estava acompanhando seu 
pai que estava doente. Parabenizou a todas as mulheres do município, desejando que 
não sejam reconhecidas apenas no dia 8 de Março, mas todos os dias e todas as horas, 
pois todas as mulheres ainda passam pelas dificuldades do dia a dia e devem ser mais 
valorizadas, elogiando as vereadoras Claudiane e Ana Alzira pela luta e 
representatividade na busca por dias melhores. Agradeceu a Deus pelas chuvas para 
superar em partes a perda das safras, que traz muito sofrimento ao homem do campo. 
Parabenizou o presidente da casa pela aquisição das novas cadeiras. Falou que com as 
chuvas, existem muitas estradas críticas no município, mas que o maquinário já está 
trabalhando para facilitar o tráfego para início das aulas. Franqueou-se a palavra ao 
Vereador Onelio de Carvalho Lopes, que justificou sua ausência na sessão anterior, 
porque estava sem veículo disponível para locomoção. Agradeceu ao Prefeito Heli por ter 
atendido sua reivindicação quanto a reforma da UBS do Tanque Novo. Parabenizou todas 
as mulheres pela passagem do dia 08 de março, pedindo que Deus abençoe a todas. 
Falou da gratidão pela união no trabalho dessa casa, pois unidos são mais fortes e 
capazes de chegar aos objetivos. Concedeu-se a palavra ao Vereador José Valdo 
Rosado de Sousa, que citou a importância do uso da tecnologia para transmitir as 
sessões e chegar a mais espectadores. Comentou sobre a passagem do Dia 
Internacional das Mulheres, parabenizando as vereadoras Claudiane e Ana Alzira pela 
representatividade e em nome de sua mãe, esposa e filha, parabenizou a todas as 
guerreiras que diariamente batalham contra o machismo e o preconceito, buscando cada 
vez mais espaços na sociedade. Em um aparte, o vereador Etevaldo, parabenizou a todas 
as mulheres pelo seu dia, assim como ao secretário de esportes e o prefeito pelo 
belíssimo campeonato municipal que está sendo realizado, um dos mais organizados da 
região. Retomada a palavra, o Vereador Zé Valdo, parabenizou o presidente da casa pela 
aquisição das novas cadeiras, sempre tendo falado que o correto eram essas longarinas 
para dar mais conforto aos munícipes que nos acompanham. Facultou-se a palavra ao 
Vereador Antônio Cleiton Filho, que parabenizou todas as mulheres pela passagem do 8 
de março, todas fundamentais para o desenvolvimento da sociedade, não abaixando a 
cabeça para o preconceito sofrido. Parabenizou o presidente pela aquisição das novas 
cadeiras, pois o conforto do povo deve vir em primeiro lugar. Comentou que todos os 
anos as aulas começam com atraso e prejudicam a aprendizagem dos alunos, pedindo 
que a gestão se planeje melhor para a realização das reformas e ajustes em tempo hábil. 
Em um aparte, o Vereador Etevaldo, citou que acredita que as aulas começarão em 
breve, pois os ônibus já chegaram a São João e já estão no processo de adesivação. 
Retomada a palavra, o Vereador Cleitinho agradeceu a informação, mas explicou ser uma 
cobrança válida para não prejudicar os alunos com perda de dias letivos. Falou ter ouvido 
reclamações de que pontos de distribuição do gás do povo tem cobrado uma taxa 
adicional, onde um funcionário me explicou que é porque o gás é 20 reais mais caro que o 
valor repassado do benefício, sendo uma justificativa válida, mas que se alguém se sente 
lesado tem que abrir denúncia no Ministério Público através de provas para que busquem 
seus direitos. O Sr, presidente, Josivan Coelho dos Reis, passou a presidência a vice e 
fez uso da palavra, parabenizando a todas as mulheres pelo Dia Internacional, dizendo 
que devem ser valorizadas todos os dias, pois exercem múltiplas funções com dedicação 
e ainda são a base da família. Parabenizou a representatividade nessa casa das amigas 
Claudiane e Ana Alzira. Citou a necessidade de ter adquirido as cadeiras novas para dar 



mais conforto aos espectadores, assim como novos aparelhos tecnológicos para a 
secretaria: um celular para ser o aparelho institucional, um HD externo e uma caixa de 
som moderna para o computador, além disso, renovação nos cabos do sistema de som, 
reparos na infraestrutura do encanamento e do teto e já em confecção novas prateleiras 
para organização do arquivo, aos pouquinhos concluindo melhorias ao prédio. Comentou 
sobre a guerra dos Estados Unidos e Israel contra o Irã, causando a elevação do preço do 
petróleo, mas que o Governo Federal zerou as alíquotas de PIS e COFINS para o povo 
não pagar essa conta. Explanou sobre a necessidade de mais políticas públicas, mas 
elogiou o trabalho do gestor, citando as obras realizadas e outras a realizar como o 
asfalto que em breve será iniciado, além de diversas adaptações na educação para 
implantação do sistema integral, que com muito trabalho as aulas terão início na próxima 
semana. Também parabenizou a toda a comissão organizadora do campeonato 
municipal. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do que para a 
memória de todos, lavrou-se a seguinte ata que conforme lida e aprovada, vai 
devidamente assinada pelo 1º Secretário e o Presidente. Sala das Sessões em 13 (treze) 
de março de 2026 (dois mil e vinte e seis). 
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Ernande de Jesus Nobreza 
1º Secretário 

 
 
 
 

_________________________________ 

Josivan Coelho dos Reis 
Presidente 
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